



人们在纽约的卡德曼广场公园参加悼念弗洛伊德的集会

纽约市长下跪9分29秒纪念弗洛伊德

弗洛伊德遇害周年 美种族歧视痼疾未见起色

一年来,美国又有181位黑人命丧警察之手

5月25日是美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭明尼苏达州白人警察“跪颈”执法死亡一周年。当地时间下午1时,人群聚集在明尼阿波利斯市中心案发地默哀9分钟29秒——警察用膝盖跪压弗洛伊德颈部的时长。发起这场默哀仪式的明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹在一份声明中说,弗洛伊德被谋杀使人们从系统性针对黑人、土著人和有色人群的种族歧视中觉醒。然而,沃尔兹同时成为“众矢之的”,抗议人士怒斥政府官员没有采取任何行动制止暴力执法和种族歧视。

这一天,全美各地以各种形式纪念弗洛伊德案一周年。全美有色人种协进会在上午9时29分举行网上默哀,纽约市长德布拉西奥带领当地官员单膝跪地9分29秒。洛杉矶、芝加哥、达拉斯、费城等城市的游行和演讲活动从上午一直持续到晚上……

一年前,弗洛伊德在颈部被压迫的9分29秒里喊了27次“我

不能呼吸”,这也成为随后爆发的“黑人的命也是命”运动的重要口号。这场运动席卷全美并蔓延至西方很多国家,至今未平息。

无数人的悲伤和愤怒,却不能使美国根深蒂固的种族歧视有明显改变。据“警察暴力地图”网站统计,弗洛伊德案发生一年来,美国又有181位黑人命丧警察之手。

有关数据显示,与白人相比,黑人被警察执法致死的概率要高三倍。黑人占美国总人口13%,而警察执法致死者中黑人比例高达28%。

今年4月,美国总统拜登敦促国会在弗洛伊德案周年之前通过以乔治·弗洛伊德命名的警察改革法案,以限制警察执法中的暴力行为。但由于两党争斗激烈、对法案争执不下,直到25日拜登在白宫会见弗洛伊德家人后发表讲话时也承认,“残酷的现实是种族主义长期以来撕裂着我们”。

目前,弗洛伊德案主犯德雷克·肖万被控谋杀等所有罪名已成立,但其量刑仍不确定,对其



纽约市市长等人单膝下跪为弗洛伊德默哀

他3名涉案前警察的审判则被延期。

很多分析人士认为,警察暴力只是表象,美国社会根深蒂固的系统性种族歧视才是问题的根源。拜登在会见弗洛伊德家人后发表讲话时也承认,“残酷的现实是种族主义长期以来撕裂着我们”。

事实上,美国很多社会问题都与种族不平等密切相关,例如

枪击案频发、毒品泛滥、不同种族间收入和财富差距巨大、教育和就业机会严重不公等等。

正如国会议员哈基姆·杰弗里斯在纽约市的纪念活动上所说,系统性种族主义在美国土壤里滋生超过400年,美国“依然还有很长的路要走”。

只是人们不知道,在走完这段路之前,美国的少数族裔还需要付出多少代价。据新华社

亚马逊在美遭反垄断诉讼

美国华盛顿哥伦比亚特区检察长卡尔·拉辛25日宣布对网络零售巨头亚马逊发起反垄断诉讼,指控亚马逊反竞争的定价政策损害第三方卖家利益、抬高商品价格、扼杀整个在线零售市场的创新。

起诉书称,亚马逊通过合同条款和政策,防止第三方卖家在任何其他在线平台以更低价格

或更优惠条件提供商品,以此锁定在线零售价格。

拉辛在一份声明中表示,亚马逊利用其在在线零售市场的主导地位,以损害第三方卖家和消费者利益为代价,实现自身利益最大化,同时损害竞争、扼杀创新,并以非法方式使市场环境向有利于自身的方向倾斜。

美国国会众议院反垄断小

声明说,亚马逊是世界上最大的在线零售商,超过200万第三方卖家依赖亚马逊的在线市场。

据美国消费者新闻与商业频道报道,亚马逊一名发言人发表声明称,华盛顿哥伦比亚特区检察长说法不对,卖家在亚马逊平台的产品是自己定价的。

据新华社

俄美总统将于6月16日会晤

俄罗斯总统网站25日发布消息说,俄总统普京与美国总统拜登将于6月16日在瑞士日内瓦举行会晤。

俄总统网站说,双方领导人将在会晤中讨论俄美关系现状和进一步发展前景、战略稳定、抗击新冠疫情合作以及地区冲突调解等问题。据新华社

东京奥运若停办 损失将达1061亿元

据日本共同社报道,日本国内研究机构估算数据显示,如果东京奥运会和残奥会停止举办,预计经济损失规模将达到1.8万亿美元(约合人民币1061亿元)。

据了解,这一数字是基于去年12月东京奥组委公布的预算、日本国内观众入场与否及规模、门票销售和相关消费支出等数据综合估算出来的。

此外,若日本国内观众入场不受限,经济效果估算为1.8108万亿美元,若停办则将产生同等金额的损失。如果以无观众方式举办,经济效果预计将减少1468亿日元,为1.664万亿美元。

另一方面,公布估算结果的专家指出,如果因举办奥运引发新冠肺炎疫情再度扩大并发布紧急事态宣言,经济损失将比这一估值更大。他认为,在判断是否举办奥运以及限制观众时,应基于对感染风险的影响慎重做出决定,而非从经济损失的角度出发。

去年因疫情延期的东京奥运会将于2021年7月23日开幕。仲文

美国将重开 驻耶路撒冷总领馆

美国国务卿布林肯5月25日晚在巴勒斯坦拉姆安拉说,美国将重开驻耶路撒冷总领事馆。布林肯25日起访问以色列、巴勒斯坦、埃及和约旦,这是他上任后首次访问中东。

布林肯当晚在会晤巴勒斯坦总统阿巴斯后共同会见记者时说,“美国将继续推进重开驻耶路撒冷总领馆的进程”,重开该总领馆是美国“与巴勒斯坦人民进行接触并提供支持的一个重要途径”。但他没有给出重开总领馆的确切日期。

布林肯还重申,美国支持通过“两国方案”解决巴以问题、支持维持耶路撒冷老城宗教圣地现状以及反对将东耶路撒冷的巴勒斯坦人强行驱逐出去。

2019年3月,美国特朗普政府将负责巴勒斯坦事务的驻耶路撒冷总领馆并入驻以色列大使馆,使总领馆成为使馆下属的巴勒斯坦事务部。巴方认为,美国给驻耶路撒冷总领馆“降级”是在发出政治信号,即美国承认以色列对东耶路撒冷和约旦河西岸的控制。据新华社